

# LA ÚLTIMA HORA

USCRIPTION: Un mes . . . . . 250 Ptas.  
Extranjero semestre . . . 24 "  
Número suelto . . . . . 11 sts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Tel. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 2828  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI. — Núm. 13932

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalindustrialista

Un Caudillo: Franco

## Se ocupa Berga y 26 pueblos más

El avance nacional alcanzó ayer una profundidad de siete kilómetros.—En el sector de la costa se pasó Lloret de Mar y Tossa—Asciende a 3279 el número de prisioneros hechos ayer.—El material que se va recogiendo es enorme—En la frontera siguen las trágicas escenas y siguen pasándola tranquilamente los dirigentes rojos — Se habla de gestiones extranjeras para lograr la rendición del Ejército rojo

### Parte Oficial de Guerra

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DE HOY

En el frente de Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas, en una profundidad media de 7 kilómetros. Mediante hábil maniobra se ha conseguido la ocupación de la importante ciudad de Berga que además es nudo de comunicaciones de gran valor. También han sido conquistadas las sierras de: Nuet, Queralt y Petita, y el macizo de Vilofiu y los pueblos de: Folgarola, Ruizdepera, San Julián de Villatorra, Taradell y Serra.

Y en el sector de la costa se tienen noticias hasta ahora de haberse ocupado los pueblos de: Martorell de la Selva, Massanet de la Selva y Sils que ha sido rebasado.

El número de prisioneros aumenta sin cesar. Después de dar el parte de ayer se supo que en el sector de la costa se habían hecho 429 más y hoy ya son varios centenares los que han pasado por los registros, siendo también muy numeroso el material de todas clases que siguen recogiendo de nuestras tropas.

Salamanca, 2 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, donde en algunos sectores ha sido necesario vencer la resistencia opuesta por el enemigo que ha sido duramente castigado, además de los pueblos y posiciones mencionadas en el avance del parte se han ocupado los pueblos de: San Lorenzo de Monny, Olvan, Viure, La Guardia, San Pablo de Pinos, San Martín de Marlés, La Torre Orista, Vilalleons, Santa Eugènia de Berga, Grioms, Massanas, Ruidarena, Mallorquinas, Vidrera, Lloret de Mar y Tossa. Y las posiciones de La Guardia, Sierra de Picomel, Torrente de Folgarola, y otras muchas.

Sólo en el sector de la costa se han hecho hoy dos mil cincuenta prisioneros, siendo en total tres mil doscientos setenta y nueve los que a la hora de dar este parte han pasado por los registros.

Han sido recogidos varios centenares de cadáveres de los rojos y enor me cantidad de armamento y material diverso entre el que se cuentan varios vagones con material de fortificación.

En la ciudad de Vich, el material ya clasificado es el siguiente:

Un taller de aviación con seis aviones. Otros doce completos y embalados. 69 motores. Dos talleres de fundición. Tres talleres mecánicos para la fabricación de proyectiles. 7.000 proyectiles ya fabricados y mil en fabricación. Gran cantidad de material ferroviario entre el que se encuentran dos trenes de chatarra y un vagón con material eléctrico.

En Ripoll, pueblo ya ocupado hace ya varios días ha sido encontrado un gran depósito de municiones de todas clases que se acula en seis mil toneladas, y en Cerdañola un depósito de material de guerra química, con unos 500 tubos de cloro y unas mil barricas de hipoclorito de calcio.

En Extremadura ha sido adelantada nuestra línea después de haber duramente a los rojos a los que se ha causado elevadísimo número de bajas y se le han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fué derribado un "Rata" que cayó incendiado y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia produciendo incendios.

Hoy ha sido otra vez bombardeado el puerto de Valencia y además el de San Felip de Guixols.

Salamanca, 2 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En 21 de Septiembre del pasado año, el gobierno rojo para fines de propaganda de gran estilo hizo presente ante la Sociedad de las Naciones el voluntario propósito de retirar a los internacionales que luchaban en su ejército.

Este "bluff" fué tema de propaganda por los partidos extremistas del mundo a las órdenes de Moscú.

Transcurrieron semanas, meses. Las operaciones preliminares para la retirada de estos voluntarios se hacían trabajos y lentas. Intervino una comisión de la Sociedad de las Naciones que recorrió la zona de Cataluña y al fin se dijo que se habían retirado del ejército rojo absolutamente todos los voluntarios extranjeros de las brigadas internacionales de aquella región. Pasó esta comisión a la zona del sur y certificó otro tanto.

De esta manera llegaron a salir poco a poco por la frontera francesa hasta un número de internacionales aproximado a cuatro mil hombres en su mayor parte enfermos y heridos. Cada grupo que salía era recogido desde la frontera por los partidos anti-nacionales y paseados por el extranjero. Eran tomados como motivo de furibunda propaganda para obtener mayor ayuda a favor del comité de Barcelona; pero con el arrollador avance de nuestro ejército en Cataluña los soldados nacionales deshicieron el burdo engaño pues las brigadas internacionales, reaparecieron. Las conocidas brigadas 11, 13 y 15 están otra vez reorganizadas con extranjeros. En la última decena del mes de Enero nos hemos apoderado de toda la documentación de las mismas, que pone de relieve la intervención de los sin-patria y sin familia tales como Marty y Luigi Gallo en convicción con el General Rojo.

Nuestros enemigos en los partes de guerra del 30 y del 31 de Enero niegan tales hechos, pero además de tal documentación tenemos aun otros detalles cuales son los que facilitan los prisioneros extranjeros de distintas procedencias que en los últimos combates han caído en poder de nuestros soldados dando por tierra con la campaña de falsedades sostenidas por los rojos durante cinco meses para desorientar la opinión extranjera.

Salamanca, 2 de Febrero de 1939.—III A. T.

### Así son las democracias...

HOY, DIA 3 DE ENERO DE 1939

El Presidente de los Estados Unidos de Norteamérica ha pronunciado ante la Comisión Militar del Senado un largo discurso.

A Mr. Roosevelt le parece de perillas dedicarse, en los momentos mismos en que los Jefes de Estado de las naciones totalitarias se preocupan sobre todas las cosas por el mantenimiento de la Paz, a sembrar de chinitas el camino, con el deseo manifiesto de que, si no la guerra, cunda al menos la alarma.

Pero conste que, a nuestro juicio, no ha guiado a Mr. Roosevelt el deseo de promover el conflicto por el conflicto en sí. No ha hablado por su boca un estadista, entre otras muchas razones porque el estadista no aparece en él por ninguna parte, sino que ha perorado el espíritu mercantilista, tan característico de Wall Street, eje, centro y faro de la banca y de los negocios en los Estados Unidos.

A Wall Street podría ser muy bien que le conviniera la guerra. No son precisamente los banqueros potentados ni los grandes fabricantes, ni los poderosos terratenientes, que suelen tener la cabeza cubierta de pelo blanco, aquellos que son conducidos a pelear en los campos de batalla. Y, en cambio, son los que, por carambola, se redondean, siquiera su gordura de amase con la sangre de los demás, con las lágrimas de las madres, con el dolor de los combatientes, con el sacrificio ingente que representa la lucha en largas noches frías y en calidos encuentros al silbido mortífero de las balas.

Nada, pues, de particular tiene que Roosevelt, representante político de todos esos intereses creados que no tienen mayor afán que el ver progresar los créditos de sus capitales respectivos, no muestre el menor rodeo para pedir que el exceso de producción bélica en aquel país encuentre un cauce por donde dirigirse al extranjero. De ahí todas esas manifestaciones jaquetonas en las cuales se cifra la voluntad de que el vecino próximo o el vecino alejado, se encuentren en la necesidad de adquirir

tanques, aviones militares, armamentos, municiones y demás, con las cuales bien podrían los norteamericanos hacer un lindísimo negocio. Y sobre todo son palabras del propio Roosevelt—cuando los clientes que compran todas esas mercaderías sean de aquellos que pagan al contado.

¿Qué pretensiones serán las que tenga Mr. Roosevelt? No nos parece que pueda tener otras que declarar paladinamente que el empeño especial de su democracia, que se las da de prototipo de todas las democracias es el contrario al que anima a los países totalitarios, que tanto luchan y se afanan por mantener la paz.

Con todo lo cual el Presidente de los Estados Unidos de Norteamérica no hace otra cosa que darnos la razón a los que opinamos que la política de ese absurdo que se llama democracia se encamina a causar a la humanidad todo el daño posible, con tal de salvar los intereses particulares o partidistas de los que en ella manejan el cotarro.

Tenemos todavía otra nota curiosa sobre el tema mismo, y la hemos pasado ojeando un periódico bonaerense, lo cual le marca desde luego larga fecha pero no le quita ni un ápice de su significación.

Se refiere a algo acaecido en la Ciudad del Plata con motivo de la visita de unos cruceros italianos a aquel puerto. Y constituye otro símbolo de altísima significación en igual sentido.

Fué el caso que unos tripulantes de aquellos buques, salieron en excursión a cuyo regreso desde algunos cafés fueron saludados puño en alto por elementos concurrentes a ellos. Los marinos italianos pasaban tranquilamente, cantando sus himnos, con una corrección admirable. ¿Que necesidad tenían las gentes agrupadas en los bares, de cometer la brutal descofesía de provocarles?

¡Ah!... Es que eran... ¡democratas!

Y sabe V. ya, lector, por ambos bo tones de muestra, lo que debe esperarse de las democracias.

### Cómo vivían los directivos

Este miliciano cayó cara al cielo sobre las losas de la habitación, tiene los ojos abiertos. El puño cerrado bajo su barbilla asoma un hilito espeso de sangre que hace exclamar lo siguiente: Se suicidó porque no tuvo tiempo de huir. Su culpa debía ser muy grave.

Precisamente nos encontramos en la mansión de Cambó, Gran Vía Layetana, Destaca la santidad del ropaje del miliciano con la seriedad y esplendor de la mansión.

Aquel desgraciado contrasta con las salas suntuosas, lienzos y cuadros magníficos y da la impresión de que fuese una paltra deshecha y pone de manifiesto la ambición truncada, de aquellos que en la pobreza salieron desdeñados e insultados para considerarse dueños y señores por espacio de dos años y medio.

La casa de Cambó era el domicilio social de las juventudes libertarias aseritadas a la sindical de la FAI. Eligió este lugar porque se acomodaba precisamente con la acción revolucionaria que ellos tenían. Desde el 18 de julio la chusma volcó su inmundicia sobre las casas antiguas, de prestigio en una demostración de orgía y santidad inagotables, y en un loco afán tendieron a apoderarse en una hora de todo lo que ellos creyeron constituía la única felicidad. Buena comida, joyas, automóviles y casas. Sobre todo casas.

Hubo abundancia de discusiones y conflictos cuando en los comités se trataba de apropiarse las más destacadas casas y ocuparlas. Las palabras fueron duras pero a pesar de todo se incautaba de las mejores casas.

Barcelona silenciosa y triste contemplaba este despojo atada de manos por las ametralladoras anarquistas.

Los palacios y las casas fueron manci lladas y más de una vez fueron mujeres con orgías y gritos las que marcharon la tristeza y aquellos hogares porque su ocupante anterior cayó y su nombre ya figuraba en la lista de los mártires y héroes.

Cien botellas de champagne, me dice un vecino, se bebieron en siete días. Grupos de hombres y mujeres registraban todo lo que les apetecía, destruyeron y llevándose lo que ellos creían tenía valor, y muchas escenas y muchos actos se leerán en la historia en estas jornadas de vergüenza y de horror.

En la casa de Cambó, donde se hallaban multitud de objetos de valor había

un desbarajuste una profusión de diversidades materiales los que en ella la habitaban carecían de sentido artístico. Aparecen esculturas, armamentos, vestidos de época y cerámicas todo en desorden.

El doctor Negrín es hombre de exquisito gusto y perfecto anticomunista, puso interés en una de las mejores casas del Pasado de Gracia.

Negrín hacía una vida principesca. Ya el buen doctor vivió siempre magníficamente en Madrid, y mantenía a su alrededor un lujo desorbitado.

Martín Luna, el jefe de la aviación roja no quedó atrás. Ocupaba un so bérbio chalet de varios pisos, y tenía a su servicio dos docenas de ordenanzas. ¡Nada más! Tres automóviles para su uso particular y otros tantos de escolta necesitaba esté caballero.

Era público su fastuoso modo de vivir con él que no conseguía ningún éxito para sus huestes.

Por su parte Dolores Ibarruri—la Pasionaria — trató de olvidar su vida mísera en Baracaldo y se aposentó en una buena casa de la calle de Balmes, oficinas de la Federación del Partido cuyos bajos estaban ocupados por los comunistas.

La Ibarurri, sentía una gran predilección por todo lo que fuese música según desearíamos ahora. Las habitaciones que eran ocupadas por ella fueron adornadas por sus correligionarios. Un verdadero derroche. Libro escogidos de lectura, folletos y una fotografía (artística) de la Dolores. Y santidad. Todo esto es lo que fue el domicilio de la propagandista de Moscú.

Un hallazgo interesante. Los de la recuperación artística que vienen trabajando con eficacia y constancia acaban de encontrar en la casa de Oriol militante de la FAI diversos cajones que contienen buenos lienzos. Los agentes de recuperación reconocen en algunos de ellos a los pertenecientes a la colección de Bombita, gran coleccionador de cuadros valiosos.

EN UNA LOGIA. Nuestra sorpresa ha sido grande al descubrir horas más tarde una logia masónica de las existentes en Barcelona en la cual se ejercían los ritos y la propaganda inculcaba los ideales de la fraternidad y la solidaridad. La logia está bien disimulada y situada en una calle poco concurrida. Ataulfo, número 9. Varias salas. En el fondo de la primera un escudo que dice Catal. A la izquierda y derecha más salas. A la izquierda y derecha sillones por doquier. Un sillón en el centro como presidia la soledad.

Al fondo unos dibujos alegóricos con distintos atributos masónicos. En un cajón hay un mamil y a la cabeza del mismo las inscripciones siguientes: "Menfihne", y "Mizraem...". Otros títulos que dicen, progreso y libertad, y otro anuncio entrecruzado con un ángulo que dice: Atención al número 33. Le de guardia el número 33. ¡Ya ha salido el grado 33!

Entre otras cosas también irrisiones encontramos también un grueso libro en el cual leemos: "Texto para aprendizaje de masón según el primer grado escoces antiguamente aprobado...".

La edición es de Buenos Aires y corresponde al año 1928 y contiene la orden masónica y ens.anzas necesarias.

AGENDAS DE BOLSILLO para 1939

De venta en la papelería y librería de José Tous.



EL PERTHUS!... IMPONENTE ASPECTO QUE OFRECE EN ESTOS DIAS LA ENTRADA A FRANCIA POR ESTE PORTILLO PIRENAICO

# El avance en Cataluña y la vida en Barcelona

Los aguaceros que escaldan en toda la región catalana no impiden la magnífica marcha de las maniobras de nuestras columnas, que con su coraje van buscando la solución que tienen actualmente los problemas españoles con la gloriosa victoria de nuestras armas. Estamos en plena provincia de Gerona a pesar del enemigo que cuenta con la nación de Francia que no le permite asistir a la agonía de la bestia y por desgracia de la misma Francia no faltará quien sienta que la bestia viva unos días más, entre las esperanzas y las tristezas. Todavía no es temprano; hay que dejar tiempo para que los dirigidos terminen de pasar el botín.

Es cierto que van a pasar a Francia cientos y cientos de millones robados y con esos millones los enemigos, no grupos políticos derrotados en una guerra civil, sino una turba de ladrones. La chusma se enseñará mucho más con los millones y lejos de España. Francia en lo sucesivo no tendrá seguridad ni sosiego y los anarquistas y comunistas así derrotados por las armas de Franco, no tardarán en producir perturbaciones sobre el país que les da asilo.

Francia será víctima de sus mismos refugiados, que no son hombres de una determinada fe política, sino malvados que entran con las manos teñidas en sangre. Allí se las enseñará Francia con sus huéspedes. Nuestros soldados, siguen trabajando por la paz europea al otro lado de los Pirineos conquistando pueblos de Gerona y prosiguiendo por el Principado. Ya hemos dicho que a pesar del mal tiempo por las operaciones no se detienen.

Hablamos ahora de Barcelona, de Barcelona al cumplirse la primera semana de su liberación.

Barcelona desde Montjuich ha dado la bienvenida a varios buques mercantes que han arribado a Barcelona en su magnífico puerto abierto a todos los buques que se adhieren a la bandera de España, a la bandera de Franco. El pueblo de Barcelona vuelve a recobrar su iluminación habitual devolviéndole a la ciudad la alegría que ha sido perdida. Todos los comercios están ya abiertos y la banca nacional contribuye eficazmente a la obra económica.

En la vida que vivió. Es que hay calor en los estómagos, sangre en las venas y vergüenza en la cara. La capital de Cataluña recibió la ayuda castellana y la castellana recibió la ayuda catalana. Hay alegría en las Ramblas y pájaros, flores y mujeres bonitas con alegría en la cara.

Es la vida que vivió. Es que hay calor en los estómagos, sangre en las venas y vergüenza en la cara. La capital de Cataluña recibió la ayuda castellana y la castellana recibió la ayuda catalana. Hay alegría en las Ramblas y pájaros, flores y mujeres bonitas con alegría en la cara.

Es la vida que vivió. Es que hay calor en los estómagos, sangre en las venas y vergüenza en la cara. La capital de Cataluña recibió la ayuda castellana y la castellana recibió la ayuda catalana. Hay alegría en las Ramblas y pájaros, flores y mujeres bonitas con alegría en la cara.

# Francia y la rendición

Pempignan.— Noticias procedentes de España dan cuenta de que se ha avanzado en todos los sectores del frente catalán. En vista de ello las autoridades francesas tienen la intención de dirigirse a las de Salamanca, al objeto de que detenga el Generalísimo su ofensiva pues es inminente la caída de todo el territorio que aun le queda a los rojos en Cataluña y entonces habrá de producirse una invasión grande en el territorio francés.

Después de la caída de Vich, Broda Hostalrich y otros pueblos en la zona mediterránea, y de haberse capturado dos mil prisioneros más, las tropas nacionales han puesto en peligro el resto de aquella pequeña zona en la que solo quedan dos baluartes de cierta importancia para el marxismo que son Gerona y Figueras.

El Gobierno se reunió en un sótano de la ciudadela, y Negrín manifestó que esperaba la caída total de la zona de Cataluña, agregó que era necesario no desfallecer y si pensar en la

independencia de España. Todo el que se sienta español debe continuar la lucha.

Manifestó que ya sabía que había una gran desmoralización en el ejército a causa de la caída de Barcelona en poder de las tropas de Franco, pero que a pesar de ello pensaba continuar la lucha en el centro.

Por su parte Francia ha instalado en la frontera unos cincuenta mil soldados para evitar cualquier intento de invasión.

El periódico inglés "New Chronicle" amplía las noticias sobre la posibilidad de que Francia solicite de Franco el que detenga la ofensiva, y añade que es muy probable que el gobierno francés quiera gestionar una rendición de la zona catalana siempre que se dé la seguridad de que no se tomarán represalias con los que se rindan.

De esta maneta se evitaría dice "New Chronicle" el que se produjera la invasión temida en territorio francés.

# Noticiario al día

## Una conferencia

En la Academia Internacional política de París, dió ayer una importante conferencia, el que era embajador de Chile en Madrid señor Núñez Morgado.

Asistieron numerosos delegados y personalidades francesas entre las que se encontraban el presidente de la comisión senatorial de Negocios Extranjeros de Francia.

El señor Núñez Morgado hizo entre otras las siguientes declaraciones: En julio de 1936 el pueblo de Chile se constituyó en autoridad la cual sin ninguno de los atributos de los que le confiere la ley se transformó en anarquía y ésta a su vez degeneró en terror.

Por aquel entonces fueron sacados de sus domicilios muchos pobres hombres cabezas de familia y con sus hijos fueron sacrificados.

En aquella primera redada cayeron unas mil doscientas personas, sumiendo a las madres, esposas e hijos en una tremenda pena. Parecía mentira que esto pueda suceder en una de las capitales europeas.

Los gobiernos de Londres y París no fueron obedecidos. La anarquía fué extendiéndose acabando por ser acatada por el mismo gobierno.

Durante los tres primeros meses los milicianos asestaron a mansalva, incluso en pleno día.

Como quiera que se practicaban continuamente registros domiciliarios, muy pronto acudieron a cobijarse bajo el pabellón de Chile numerosas personas llegando a rebasar la cifra de las 1.850.

Esta cifra parecerá excesiva pero es la realidad, pues si se sabe el número extraordinario de personas asesinadas se comprenderá el pánico que existía.

Hasta 20.000 personas llegaron a asesinar las hordas marxistas.

Al contemplar este cuadro de terror espantoso habrán de sentir hondo pesar aquellos que tendrán sobre sus espaldas la culpa de haberlo permitido.

un barco de nacionalidad española que estaba anclado en un puerto inglés.

El Gobierno Nacional protestó y los rojos nuevamente solicitaron la entrega del referido buque, pero su petición ha sido contestada con el siguiente acuerdo:

"El Gobierno Nacional es soberano y puede incautarse del barco".

## Agresión contra Spaak

Bruselas.— El ministro presidente belga Paul Spaak ha sido atacado por varios manifestantes el jueves por la noche en las cercanías de su domicilio. Inmediatamente ha acudido la policía que le ha libertado de las manos de la multitud protegiéndole hasta su casa. Paul Spaak ha resultado con un hematoma en la frente. Después de este incidente la casa del ministro presidente se halla rodeada de gentes que rodean la casa con fusil y casco de acero.

## La política belga

Bruselas.— El Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Rey, ha durado aproximadamente una hora. Al terminar la reunión, la presidencia del consejo facilitó a la prensa el comunicado siguiente:

En el curso del consejo dedicado únicamente a cuestiones de política interior, habló primero el monarca, poniendo de relieve la necesidad de seguir una política económica precisa y adaptar el presupuesto a las posibilidades financieras del país.

Después de extenderse largamente sobre este tema, habló de la labor que vienen desarrollando sus ministros y les invitó a seguir por el camino que él trazaba.

Las proposiciones del monarca fueron aceptadas por unanimidad.

## Los liberados en Barcelona

Anoche Radio Nacional, dió lectura a la primera lista nominal de presos liberados por nuestras tropas que estaban detenidos en la fortaleza de Montjuich.

Figuraban en la primera lista 253

Crónica de Barcelona

Recibo hoy una noticia que solo ya el vértigo publicada puedo transmitir y es que Eduardo Barriobero el gran esportista de tono albarado tiene ahora la justicia inclinada en la balanza alzando su espada de limpio filo.

El nombre de Barriobero unido a muchos otros estafadores de las ciencias humanas ha pasado como un fulgor de cloaca por esta cloaca que ahora el hombre negro no ha podido controlar como lo hacía en las reuniones de hace algún tiempo del Ministerio de la gobernación cuando en su fondo secreto se planeaban las revoluciones.

Ahora ha pasado por la cloaca un río de oro que el pobre Barriobero ha unido que comenzará con ver, y como se enriquecerá los otros.

Los nuevos ricos de la revolución huýeron dejando a pie y sin dinero al viejo republicano. Barriobero presenciaba la fantástica danza de millones sin tener el recurso de fundar un periódico de caritas!

Podrá nadie imaginar mayor tormento? Un SIN no hubiera podido idear igual. Pasaban los millones por manos de Negrín y de Alvaréz del Vayo. Cualquiera García Oliver, presidente ha tenido más ocasión y autoridad que el viejo abogado el cual tuvo que conformarse con que se le dió un puesto en uno de los famosos tribunales de terroristas.

Y un documento de indudable fe que nadie podrá desmentir. De un documento que comprueba como Francia violando los acuerdos de no intervención facilitaba continuamente armamento y otras cosas a los rojos. De este documento son estas cifras fantásticas que os voy a leer. Fantásticas pero leales, auténticas y verdaderas.

Crónica de Barcelona

Los que me leéis, los que me oís podéis daros cuenta como ha pasado esta comedia de oro que Eduardo Barriobero vió circular por la cloaca de París. Quien es ese afortunado Alfredo Segorés que cobra en París 76 millones 225 mil francos.

¿Sabeis la fecha en que se hizo esta operación a la que siguieron otras de mayor cuantía? Pues el 14 de Diciembre de 1936, es decir cuando nosotros teníamos la guerra ganada fue cuando el gobierno de Francia envió armamento para que no la ganásemos. Caiga sobre los verdaderos responsables de que la guerra continuase y toda la sangre que ha sido derramada.

El mando se va interesando en todo. Representantes de países que aun no convencidos de la justicia de nuestra guerra, de nuestra heroica lucha en pro de la verdadera civilización han visitado hoy las cámaras de tormento del SIM.

La visita ha tenido un carácter de no oficial, oficioso.

Los representantes de estos países han salido con los ojos abiertos. Abrieron al fin por la espantosa verdad. Hoy mismo habrán salido sensacionales informaciones para Londres, París, Washington y países Nórdicos, y acaso a estas horas de manera oficial se sepa allí lo que era el terror ruso venido por el GENERALISIMO FRANCO en los campos de batalla, y demostrar al mundo como la más espantosa de todas las tiranías ha podido tener durante dos años y medio muerte, inerte en el terror a una ciudad como Barcelona.

El velo ha sido descorrido. De un tirón FRANCO ha dejado al descubierto toda la realidad del marxismo.

# Crónica de Barcelona

Crónica de Barcelona

Los que me leéis, los que me oís podéis daros cuenta como ha pasado esta comedia de oro que Eduardo Barriobero vió circular por la cloaca de París. Quien es ese afortunado Alfredo Segorés que cobra en París 76 millones 225 mil francos.

¿Sabeis la fecha en que se hizo esta operación a la que siguieron otras de mayor cuantía? Pues el 14 de Diciembre de 1936, es decir cuando nosotros teníamos la guerra ganada fue cuando el gobierno de Francia envió armamento para que no la ganásemos. Caiga sobre los verdaderos responsables de que la guerra continuase y toda la sangre que ha sido derramada.

El mando se va interesando en todo. Representantes de países que aun no convencidos de la justicia de nuestra guerra, de nuestra heroica lucha en pro de la verdadera civilización han visitado hoy las cámaras de tormento del SIM.

La visita ha tenido un carácter de no oficial, oficioso.

Los representantes de estos países han salido con los ojos abiertos. Abrieron al fin por la espantosa verdad. Hoy mismo habrán salido sensacionales informaciones para Londres, París, Washington y países Nórdicos, y acaso a estas horas de manera oficial se sepa allí lo que era el terror ruso venido por el GENERALISIMO FRANCO en los campos de batalla, y demostrar al mundo como la más espantosa de todas las tiranías ha podido tener durante dos años y medio muerte, inerte en el terror a una ciudad como Barcelona.

El velo ha sido descorrido. De un tirón FRANCO ha dejado al descubierto toda la realidad del marxismo.

Crónica de Barcelona

Los que me leéis, los que me oís podéis daros cuenta como ha pasado esta comedia de oro que Eduardo Barriobero vió circular por la cloaca de París. Quien es ese afortunado Alfredo Segorés que cobra en París 76 millones 225 mil francos.

¿Sabeis la fecha en que se hizo esta operación a la que siguieron otras de mayor cuantía? Pues el 14 de Diciembre de 1936, es decir cuando nosotros teníamos la guerra ganada fue cuando el gobierno de Francia envió armamento para que no la ganásemos. Caiga sobre los verdaderos responsables de que la guerra continuase y toda la sangre que ha sido derramada.

El mando se va interesando en todo. Representantes de países que aun no convencidos de la justicia de nuestra guerra, de nuestra heroica lucha en pro de la verdadera civilización han visitado hoy las cámaras de tormento del SIM.

La visita ha tenido un carácter de no oficial, oficioso.

Los representantes de estos países han salido con los ojos abiertos. Abrieron al fin por la espantosa verdad. Hoy mismo habrán salido sensacionales informaciones para Londres, París, Washington y países Nórdicos, y acaso a estas horas de manera oficial se sepa allí lo que era el terror ruso venido por el GENERALISIMO FRANCO en los campos de batalla, y demostrar al mundo como la más espantosa de todas las tiranías ha podido tener durante dos años y medio muerte, inerte en el terror a una ciudad como Barcelona.

El velo ha sido descorrido. De un tirón FRANCO ha dejado al descubierto toda la realidad del marxismo.

# FUTBOL

DOMINGO DIA 5. A LAS 3  
Partido Campeonato  
ATHLETIC - CONSTANCIA  
CAMPO SA PUNTA.

# Coñac OSBORNE

PETACA CON DINERO PARA BARCELONA

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de obreros los patronos, y de su desocupación los obreros y desempleados.

EXTRAVIADA  
Cartera conteniendo carnet de falgista y unas 450 pesetas. Gratificar devolución: Jefatura de la Guardia Urbana. (1820)

SE DESEA NODRIZA  
para lactar en su casa. Informes: Café Argentino, Calle Balanguera, Son Massanet. (1817)

URGE VENDER  
Pequeña mercadería. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (1816)

VENDO SOLAR  
En Son Armadams. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (1818)

PETACA CON DINERO  
extraíbase calle Sindicato. Gratificar devolución a Héroes de Manacor, 44, con el 25 por ciento. (1820)

PROFESOR PARISIEN  
desea alumnos para lecciones en francés. Razón: Santiago Rusiñol, 41-1.ª. (1819)

CASA PARTICULAR  
Ofrece pensión a todo estar, calefacción y baño. 31 de Diciembre. 21-3-2. (1815)

PARA BARCELONA  
Aceptaría representación (de Fabricante o Almacenista de esta isla), joven-conocedor de aquella plaza y con excelentes referencias. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (1823)

Representante en Zaragoza  
ofrece sus servicios, exclusivamente firmas serias. Rendimiento inmediato. A. Gil, calle de Ausón n.º 3. (6009)

APARATO RADIO  
Vendería, marca Zenit, 12 kmparas, onda exacta-corta y normal, con dispositivo para gramola. Informes: Conde Sallent, 39-2.º de 8 a 4 tarde. (1823)

# AVISO

Habiendo sido liberadas por el Glorioso Ejército Nacional nuestras oficinas de BARCELONA, Amposta, Arbós del Panadés, Badalona, Gandesa, Granollers, Igualada, Lérida, Manresa, Martorell, Montblanch, Mora de Ebro, Morell, Santa Coloma de Queralt, Tarragona, Tárrega, Torredenbarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca, nos ofrecemos al público en general para atender las transferencias y órdenes de pago que nos confíen para dichas localidades.

Nuestra organización permitirá atender los encargos con la máxima celeridad.

## Banco Comercial de Barcelona PALMA-INCA-MANACOR

Entre los cuales figuraban los siguientes:

José Pascual Fernández; Francisco Vila Solé; Francisco Benoraguez Morell; Juan Manent Carreras; Alfonso Coll Campalí; Esteban Salvador Canas; Francisco Colom Vinals; Francisco Martorell Llobera; Juan Gelabert Soler; Salvador Valls Comas-Sánchez; Francisco Alzina; José Lliteras Oller; Jaime Lliteras Oller; José Marimón Martín; Juan Casas Riera; Guillermo Nadal Seguí; José Beltrán Durán; Ramón Bosch Soler; Enrique Vilanova; José M.ª Vidal Sánchez; Jaime Solanas Armentol; Antonio Vives Solá; José Martínez Vidal; Gregorio Puigvert Beltrán Antonio Casas Martín; Narciso Muñoz Artigosa; Juan, Poncio y Clemente Torres Torres; José Pons Comas; Juan Julián Gallart; José Hernández Alemany; Joaquín Gelabert Gadea; Juan Serra Rius; Joaquín Vila Lluç; Vicente Costa Cullí; Manuel Castaño; Jaime Guardiola Enriquez; Andrés Prades; Andrés Grau Grau; Juan Torres Canet; Miguel Comas Cantarellas; José Serna; Sebastián Durán Quejgas; Jaime Brunet Solá y Antonio Oliver Soer.

Entre los cuales figuraban los siguientes:

José Pascual Fernández; Francisco Vila Solé; Francisco Benoraguez Morell; Juan Manent Carreras; Alfonso Coll Campalí; Esteban Salvador Canas; Francisco Colom Vinals; Francisco Martorell Llobera; Juan Gelabert Soler; Salvador Valls Comas-Sánchez; Francisco Alzina; José Lliteras Oller; Jaime Lliteras Oller; José Marimón Martín; Juan Casas Riera; Guillermo Nadal Seguí; José Beltrán Durán; Ramón Bosch Soler; Enrique Vilanova; José M.ª Vidal Sánchez; Jaime Solanas Armentol; Antonio Vives Solá; José Martínez Vidal; Gregorio Puigvert Beltrán Antonio Casas Martín; Narciso Muñoz Artigosa; Juan, Poncio y Clemente Torres Torres; José Pons Comas; Juan Julián Gallart; José Hernández Alemany; Joaquín Gelabert Gadea; Juan Serra Rius; Joaquín Vila Lluç; Vicente Costa Cullí; Manuel Castaño; Jaime Guardiola Enriquez; Andrés Prades; Andrés Grau Grau; Juan Torres Canet; Miguel Comas Cantarellas; José Serna; Sebastián Durán Quejgas; Jaime Brunet Solá y Antonio Oliver Soer.

## Fronte de Madrid

Burgos.— El Jefe de la Asociación de Militados de Guerra General Millán Astray y el General Jordana dirigieron anoche alocuciones por radio a las tropas republicanas y a la población que vivió en territorio republicano.



Mañana Sábado  
Tarde a las 5  
ZULAICA-REGO  
contra  
SATUR-REGO  
ORIO-SOLOZABAL  
contra  
CARMELO-LOYOLA  
Y quiñielas.  
NOCHE a las 9 y media  
BARRENECHA-ECHAVE  
contra  
ECHEVARRIA-ARRATE  
ROMAN-ECHENIQUE  
contra  
ATANO-TRECET  
Y quiñielas.  
Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quiñielas

## Representante francés a Burgos?

París.— En los círculos bien informados dicen que el consejo de ministros francés que se reunirá el sábado bajo la presidencia del de la República Albert Lebrun y, además de la cuestión de fugitivos españoles, se ocupará también de las demás cuestiones que crea el rápido avance de las tropas franquistas en Cataluña.

Como que, según opinan en los círculos políticos, califican esta oferta de acoger los fugitivos como una de las mayores y mejores contribuciones para resolver la cuestión de los fugitivos.

## Pedro Ferrer Pujadas

Calle de Juan Seguí, esq. P.ª España  
Teléfono 66-INCA  
Compra-venta e administración de fincas; préstamos hipotecarios y personales.  
TRAMITACIONES EN GENERAL  
Horas de despacho: de 9 a 12

## BANCO DE FELANITX

La Junta de Gobierno de esta Sociedad a tenor de lo prevenido en el artículo 18 de los Estatutos ha acordado convocar a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará el día doce del corriente mes a las dos y media de la tarde en el domicilio social.

Lo que se publica para general conocimiento de los Sres. Accionistas. Felanitx 1 de Febrero 1939. III Año Triunfal.  
Por el Banco de Felanitx.—El Gerente, Nicolás Botday.

## COMPRARIA

Revistas cine Projector, pagará el doble precio, Juan Mestres, 22. (1825)

## EXTRAVIADO SOBRE

conteniendo 619 pesetas inmediatamente Plaza Mayor. Gratificar devolución. Informes: Destructor "Teruel".

## SE VENDE

Coche 9 HP. 4 plazas equipado, a to da prueba. Informes: Pasaje Ca'n Curt, 29, Son Cok. (1808)

## J. DIAZ

San Miguel 124-1.ª Palma  
COMPRA-VENTA Y ADMON. DE FINCAS

## 125.000 PESETAS

o más colocaría en hipotecas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1823)

## SE VENDE

casa en Santa Catalina, calle de la Fábrica, 62. Informes, Rincón, 7-1.ª. (6000)

## VENDO FINCA

Cerca Escuela Graduada Casa y un piso y dos almacenes. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1800)

## PROFESOR de FRANCES

Alemán, contabilidad, bachillerato, etc ofrece. Clases particulares. Dirección Gual, 3-2.ª. (1811)

## Por precios económicos

Vendería negocio, con muebles o sin ellos. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1807)



# AL CERRAR LA EDICION

## La documentación roja y la orgía de millones

Barcelona.— En una de las residencias que ocupaba Negrín en la ciudad se han encontrado varios cajones de doble fondo, conteniendo correspondencia del presidente rojo y documentos de sumo interés. Los papeles recogidos ocupan tres grandes carpetas clasificadas de la siguiente forma:

**CORRESPONDENCIA INTIMA.** — Abarca hasta las cartas cruzadas con Rosita Díaz. Un deber de caballerosidad nos impone el solayar este asunto.

**DOCUMENTOS OFICIALES Y CONFIDENCIALES.** — Estos son importantes. Puede seguirse en ellos la historia íntima de todos los rojos. Entre la multitud de documentos que han pasado por nuestras manos y que hemos examinado con gran atención figuran dos cuartillas sin fecha con las cantidades en francos que se han situado en 68 naciones y lugares para fines comerciales y no comerciales. Ascenden esas cantidades a la crecidísima suma de 1.068.954.476 francos. De esta suma la partida más importante es la enviada a los Estados Unidos: alcanza la cantidad de 333.926.628 francos. Siguen después en orden de importancia las cantidades remesas a Francia y Suiza que exceden de 130.000.000.

En una de las partidas figura también Tánger con más de 2.000.000.

Entre los documentos confidenciales abundan los informes sobre personalidades rojas que por una elemental discreción no podemos revelar.

Aparece también un informe secreto, completísimo, de 27 grandes hojas escritas a máquina, sobre Portugal.

La copia de un documento que firmam Jaime Menéndez y José Luis Salado. El Menéndez aparece en el documento como apoderado para pago de sueldos, jornales y papel correspondientes los periódicos «El Sol» y «La Voz» y la agencia «Febus». Este documento no lleva fecha.

Hay también varios relatos confidenciales de agentes secretos situados en Francia que aluden a armamentos.

**TELEGRAMAS.** — Hay numerosos textos de despachos de diversas embajadas rojas en el extranjero anunciando a sus agentes el envío de millones para la compra de armas y pertrechos de guerra.

Hay también un telegrama cifrado y su traducción, telegrama que firma Araquistáin, dirigido al ministro de la Guerra con fecha de 5 de febrero de 1937, el cual telegrama alude a un con-

trato que se firmó el 28 de diciembre, para compra de armas. Esta remesa, cuya llegada se anuncia para fines de febrero de 1937, se componía de los siguientes:

40 cañones de 20 mm., antiaéreos y antitanques, marca «Oerlikon» y su dotación de 400.000 cartuchos, 130 morteros de trinchera, marca «Brandt», con 1.500 proyectiles, 8.000.000 de cartuchos para fusiles-ametralladores que provienen de las fábricas de Saint Etienne y Chauchat.

A este telegrama le acompañaba una carta particular, que firma Largo Caballero, fechada en Valencia el 7 de febrero, recomendándole a Negrín como ministro de Hacienda el envío urgente de fondo sa Araquistáin para intensificar la compra de armas y municiones, que según Largo Caballero, «hacen mucha falta».

Se encuentran también en estas carpetas varios estereos confidenciales cruzados entre Aguirre, Irujo y Negrín.

Sin duda, el documento más importante entre los hallados es la copia del acta de una reunión que se celebró en Valencia el 3 de junio de 1937 y a la que acudieron convocados por el coronel Rojo, entonces jefe de estado mayor, todos los jefes superiores del ejército y la marina marxista. Entre los reunidos figuraban los tenientes coroneles y coroneles Fe, Coello, Riaño, Sarabia e Hidalgo de Cisneros. El coronel Rojo planteó a los congregados, según se deduce del acta, la conveniencia de admitir una petición hecha por los rusos a fin de que se les dejara participar en la labores del Estado Mayor rojo. El coronel Riaño contestó que no se podía negar lo que querían los rusos, porque éstos eran los que habían traído las gallinas de los huevos de oro. Coello opinó que la deferencia de admitirlos, aportaría nuevos obstáculos porque los rusos eran insoportables por su pesadez y meticulosidad. Hidalgo de Cisneros afirmó que los rusos trabajaban admirablemente en la aviación y que, por lo tanto, debían tener mandos con plenos derechos.

El coronel Rojo hizo el resumen de las deliberaciones, diciendo que a su parecer los rusos debían venir al estado mayor, pero sólo para ver, oír y callar o, a lo sumo, con voz, pero sin voto.

El coronel Rojo elogió a los rusos por su labor en la aviación y en los tanques.—TEUS. (De «España».)

## La infame exportación de niños que hacían los rojos

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Sobre una mesa de la habitación número 18 del Hotel «Majestic» ha sido hallada otra documentación, del gobierno rojo referente a la infame exportación de niños iniciada hace 26 meses. En este mismo cuarto del hotel tenía su despacho Eloina Malache Echevarria, secretaria particular de Margarita Nelken y directora de cuanto a la exportación de niños al extranjero se refiere. En el equipaje de esta rusa con nombre español hemos visto un fichero con fotografías de niños, apellidos, edad, naturaleza y punto de destino.

Más de 5.000 niños enviados a California, al Sur de Francia, a Inglaterra, Bélgica y distintas ciudades de los Estados Unidos.

El comité central de Washington se llevó hace justamente dos meses a 42 niños del barrio madrileño de Tetuán de las Victorias; el domingo día 12 de enero salieron para Washington otros 32 niños de Madrid, según relación que hemos encontrado y que empieza con el nombre de la niña Josefa Camacho de 4 años de edad con domicilio en Santo Tomé, 4, Madrid. En esta expedición última que asió de Barcelona, figuraban además de los niños de Tetuán de las Victorias, otro grupo de muchachos catalanes de 8 a 10 años que fueron enviados a Nueva York, de donde se haría cargo un jefe cualquiera de comité.

Repetimos que no hablamos por referencias ni siquiera basándonos en las propias declaraciones de las madres catalanas que en estos días se presentan angustiadas a las autoridades nacionales implorando un poco de atención. La maniobra indignante y cruel es suficiente por sí sola para deshonrar a todo un Estado; leyendo estos ficheros de esta Eloina Malache Echevarria la indignación llega a colmarse. He aquí con toda la agobiadora elocuencia de las cifras un resumen de los niños españoles enviados al extranjero desde

Barcelona en los últimos seis meses de 1938.

Una expedición salió el 15 de noviembre para la Selva Negra francesa con puesta de 40 niños; otros 25 salieron el 4 de diciembre de 1938 para California; a Pensilvania fueron enviados el mismo día un niño de 8 años y 14 niños más a Perpiñán; a la Florida marcharon otros 20 niños y otros 20 más todavía fueron enviados a las altas montañas de Suiza; el comité mundial de «El» no solamente «El» sino también tiene a su cargo 372 niños españoles, que abandonados a su suerte viven mendigando por las playas francesas. Y finalmente, para no hacer excesiva esta relación consignaremos la última lista. En ella no figuran más que 5 niños, 6 desdichados que tuvieron la desgracia de nacer de padres anarquistas y que ahora agonizan de frío y de hambre en las setepas siberianas. Esta reproducción de este párrafo del «responsable» de las criaturas. Vocativo: «A. I. R. de Barcelona, Aragón 226, pral. Las dos chicas Libertad y Flora viven pero no podéis imaginaros a costa de cuantos sacrificios porque no pueden soportar nuestro clima a pesar de que todos nuestros compañeros se desviven por hacerles fuego y traerles alimento. No penséis... etc.

Este es el destino que se cernía sobre todos los niños españoles y del que han podido escapar muchos de ellos. Pero todavía varios millares de ellos andan desperdigados por el mundo, sin pan, sin padres y sin hogar, y sirviendo de propaganda al komintern. En esta exportación infame de muchachos españoles tiene activa participación el mando de los Ríos con su mujer y su hija Laura, además de Margarita Nelken que es la que maneja todos los hilos de la exportación auxiliada por su secretaria, esa Eloina Malache Echevarria.

## Barcelona, París y la España Nacional

### El Obispo de Barcelona

Pémpignar. — Algunos periódicos han publicado la fausta noticia de la liberación de Barcelona del Obispo de dicha ciudad Mn. Irujo. Informes fidedignos nos permiten asegurar que hasta ahora no se tiene confirmación oficial de dicha liberación.

### Detenciones importantes

Barcelona. — Las autoridades nacionales han detenido a Luis Pomañes, director del proceso contra el General Goded en el año 1936, que cooperó activamente al fusilamiento de numerosos oficiales.

También ha sido detenido el diputado del partido liberal Eduardo Banmobero, defensor de numerosos anarquistas acusados de asesinatos políticos.

### El jefe del Estado Mayor

Burgos. — Ha sido encargado de la Jefatura del Estado Mayor en Barcelona, el Teniente Coronel de Estado Mayor D. Francisco Mut, y Sub secretario del Orden Público, al capitán de Aviación D. Alfonso de Hoyos Zayas.

### Francia se pone en contacto con Franco

París. — A las 20'30 ha salido de París el Senador francés, Sr. Bénard. Según rumores circulares en la capital parisina, el objeto de su viaje

### La situación en la frontera

París. — Daladier recibió a los Ministros del Interior y de Sanidad que han regresado de Pémpignar, los cuales examinaron juntamente con el presidente francés la situación creada en la frontera franco española.

Seguidamente Daladier recibió a Bonnet.

Se siguen reforzando las guarniciones fronterizas incluso con fuerza de las guarniciones más alejadas de ella. Una parte de estas fuerza fue destinada a cooperar con el alcalde de Pémpignar para asegurar la vigilancia en los campos de concentración y comprar si han logrado penetrar en esta ciudad a pesar de la vigilancia, refugiados y extranjeros.

### C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA  
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Operación de la BLENORRAGIA por su tigua y rebeldía que sea en pocos días. Mezquida 9 (Junto al Borne).

## Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

Durante el día de ayer proiguó el avance en todos los sectores de la Cataluña septentrional. Las tropas que operan por el norte realizaron considerables avances habiéndose conquistado la importante ciudad de Berga, cabeza de partido judicial, con 10.000 habitantes, situada en las faldas de la sierra de Queralt, también conquistada ayer. Todavía se ha subido más al norte y se ha conquistado la Sierra de la Petita.

Berga es el único importante nudo de comunicaciones que se encuentra entre la carretera internacional de Puigcerdá a Barcelona y la de Puigcerdá a Berga. Es población bastante importante con ferrocarril y una gran carretera que lleva hasta Ripoll donde se corta con el ferrocarril internacional que se interna en Francia por Puigcerdá. Con este avance de marxistas que se quedan sin cose seguir aislando a grandes núcleos de comunicaciones entre la sierra de Cadi y Seo de Urgel. Asimismo ha sido conquistado el pueblo de Orbal pudiéndose decir que ya se domina la gran vía de comunicación que baja hasta Manresa desde la importante población de Vich, progresando desde Vich hacia Santa Coloma de Farnés con la ensiguiente ocupación de los pueblos situados sobre esta carretera.

Sobre el sector de la costa, en el interior, se ha realizado una importante progresión hacia Gerona, siendo jalones de este avance Martorell de la Selva, Massanet de la Selva, Riudarenas, etc. Sobre la costa se ha realizado asimismo un considerable

avance, mediante el cual eha sido benado entre otros el pueblo de ret de Mar.

En cuanto al número de prisioneros capturados se sabe que aumentan constantemente y ayer se llegó a una de 3.279. También sigue recogiendo enormes cantidades de material de guerra vagones y material de fabricación, talleres de aviación, aviones completos, 69 motores, 2 fábricas de proyectiles, 7.000 granadas y 1.000 en fabricación, grandes cantidades de material ferroviario, mucho material eléctrico, toneladas de municiones, etc., etc.

Todo este gran botín demuestra que los rojos estaban bien pertrechados y que no pueden culpar su falta de Cataluña a la falta de armamento. Entró los prisioneros capturados, muchos material eléctrico, toneladas de municiones, etc., etc. Todo este gran botín demuestra que los rojos estaban bien pertrechados y que no pueden culpar su falta de Cataluña a la falta de armamento. Entró los prisioneros capturados, muchos material eléctrico, toneladas de municiones, etc., etc. Todo este gran botín demuestra que los rojos estaban bien pertrechados y que no pueden culpar su falta de Cataluña a la falta de armamento. Entró los prisioneros capturados, muchos material eléctrico, toneladas de municiones, etc., etc.

## Consejo de Ministros

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Burgos. — El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal del Consejo celebrado bajo la presidencia del CAUDILLO.

El jefe del Estado ha expuesto ante el Consejo de Ministros la decisiva importancia que en el camino de la total y próxima liberación de España tiene la conquista militar de Barcelona y otras importantes poblaciones y numerosos pueblo sde Cataluña.

Yo he dado cuenta de la situación de aquella gran ciudad y el estado de los trabajos que en ella se realizan para la normalización de los servicios. En la tarde de hoy el General Alvarez Arenas ha comunicado que se ha puesto en funcionamiento el Metro y mañana empezarán a funcionar las fábricas de Camarasa con lo que la población quedará abastecida de fluido eléctrico. Han llegado al puerto de Barcelona dos barcos con víveres procedentes de Italia, uno destinado a la población y otro a los voluntarios italianos, que han hecho donación generosa del cargamento que a ellos venía con signado y por consiguiente las 600 toneladas sde víveres que transportaban los dos barcos han sido destinadas a la población civil de Barcelona habiéndose hecho entrega al alcalde de aquella ciudad. Es un gesto que merece la gratitud de los españoles la atención que para con nuestros hermanos de Barcelona ha tenido la nación amiga.

El Ministro de Hacienda dió cuenta de la recaudación del año 1938 que acusa un aumento de 410 millones de pesetas sobre el anterior. El Ministro del ramo hará público el detalle de este

aumento en razón de los distintos rubros y conceptos que lo han determinado.

Ha sido aprobada una ley por la que se deroga la de confesiones religiosas de las cortes constituyentes. Aprobados los siguientes decretos:

**Defensa Nacional.**—Reorganización comisión naval de salvamento de buques.

**Justicia.**— Declarando vocal de Sección de Códigos a D. Blas González, a D. Adolfo Rodríguez D. Rafael Aizpuru.

**Gobernación.**— Creando el Consejo Superior de Sanidad y otro modificando la legislación para especialidades farmacéuticas.

**Educación Nacional.**— Nominando a don Emilio González y Vice-Rector don Antonio de la Torre.

Han sido aprobados varios expedientes de concesión de créditos; ha sido nombrado Delegado de Hacienda de provincia de Tarragona don Ferrn Moralas.

Finalmente y dado el considerable aumento en el consumo de harina, la incorporación a la España Nacional de la zona liberada de Cataluña y que por la próxima liberación de las zonas es preciso prever para la próxima, por elemental deberes de solidaridad nacional, obligan a adoptar medida que permitan la total utilización de nuestras disponibilidades de trigo, para lo que el Gobierno estimó oportuno ordenar la fabricación de harina integral a toda la industria harinera.

## En Barcelona se come, Hay pan y carne

Barcelona.— Hace una semana se ha incorporado a la España nacional y ya es visible y bien notable el mejoramiento que se observa en su vida local, en todo su aspectos.

Los hoteles funcionan ya normalmente y las comidas en los mismos se sirven sin dificultades, figurando entre platos la carne. Los bares y los cafés están también abiertos y un público muy numeroso acude a los mismos, observándose en todos la inmensa alegría de esta liberación con la que han soñado durante más de dos años.

Hoy se ha hecho un reparto de pan en proporciones mucho mayores que las de los días precedentes, pudiéndose asegurar que no hay en Barcelona ni una sola persona a quien haya faltado el diario alimento. Bien es verdad que el Auxilio Social está realizando una labor que aun siendo análoga que la realizada en todas las ciudades que se van reconquistando, adquiere aquí mayor importancia y ocasiona un trabajo enorme por la densidad de la población barcelonesa. De todas partes de la España nacional llegan a Barcelona camiones de Auxilio Social con víveres y en los comedores de esta Institución se sirven miles y miles de comidas al día.

Las comunicaciones han quedado ya restablecidas y esto hace que la vida en la ciudad se vaya resolviendo con mayor facilidad para el público que se muestra asombrado de los progresos realizados y del orden que se ha impuesto en todo el dinamismo local.

El cónsul de Italia estuvo en el Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde.

En la Auditoría de Guerra el trabajo es muy intenso para poder establecer la lista de los presos liberados y de los que han sido llevados por los rojos a otras regiones. Hasta ahora, y pese al intenso afán con que se trabaja, no ha sido posible establecer por completo esas listas, pero se cree que no ha de tardar mucho tiempo en poderse hacer.

El Juzgado Militar trabaja también con febril intensidad, efectuando la obligada depuración de los funcionarios civiles y militares que se van presentando.

La población presenta un animadísimo aspecto, a lo que contribuye la esplendidez del día. Se puede asegurar que todo el pueblo está en la calle, pues parece como si los vecinos de Barcelona no se cansan de saborear esta libertad de que pueden gozar al fin, después de dos años de cautiverio y de una vida sujeta a las inquietudes de una denuncia que terminaba en las tenebrosas checas.

El pueblo se echa a la calle en cuanto amanece, y las calles tienen una animación inusitada. Y allá en lo alto surgen de continuo aviones que van y vienen del frente y a los que el público contempla entusiasmado.

### Desempeño

San Sebastián. — La Caja de Ahorros ha acordado sufragar el cincuenta por ciento del importe en el desempeño de préndas en el Monté de Piedad.

LIRICO - HOY - GRANDIOSO EXITO

# El vagabundo millonario

con George Arlís

UN FILM GAUMONT BRITHIS

## Negrín quiere resistir

LAS CORTES ROJAS

París. — Se conocen algunos detalles de la reunión celebrada por el parlamento republicano español. De 168 diputados 106 no asistieron, excusando su ausencia por «circunstancias excepcionales». Este poco antes de dar comienzo a la sesión no se sabía dónde iba celebrarse, habiendo tenido lugar por fin en el fuerte de Figueras.

Después de abierta la sesión por Martínez Barrio tomó la palabra el presidente Negrín el cual afirmó que aunque se perdiese Cataluña la lucha continuaría en el resto de España. Después — como no! — atacó el principio de la no intervención.

No se sabe ningún otro dato, pero según parece la sesión terminó muy pronto porque los diputados tenían miedo aun sabiéndose en el fuerte de Figueras.

**EL IMPERIO DEL TERROR**

Barceló. — Noticias llegadas de Gerona dan cuenta del terror que reina en la zona catalana. Negrín ha dado or-

dén de resistir a toda costa y evitar las deserciones, en masa, de los soldados para ello a toda clase de métodos por sanguinarios sean. Todo soldado que es hallado fuera de su unidad es fusilado sin explicación.

Negrín ha declarado que se espera el envío de material y armamento de la Unión Soviética, Méjico y de otros países.

La cuestión, decimos, es seguir ganando a la pobre gente y cuando el engaño no hace mélla, se acude al terror, a la sangre y al crimen que lo que hace Negrín.

### CINE PROGRESO

SABADO y DOMINGO

EL ANGEL

DEL ARROYO

EL CURA DE ALDEA

OJOS NEGROS